Tehtävä 1. Laske potenssin arvot

a) 25,   b) (-1)1999,   c) (-1)2000,    d) (-5)3 ja   e) -34.

Tehtävä 2. Laske lausekkeen a3 – 2a2 arvo, kun a = 1, b) a = 2, c) a = – 3.

Tehtävä 1. Laske seuraavat samankantaisten potenssien tulot

a) 
b) [image: image1.png]



c) [image: image2.png]



d) [image: image3.png]


.

Tehtävä 2. Yksinkertaista seuraavat lausekkeet

a) [image: image4.png]



b) [image: image5.png]



c) [image: image6.png]


.

Tehtävä 3. Yksinkertaista lauseke [image: image7.png]


ja laske sen arvo, kun

a) a = 8,   b) a = – 3,    c) a = 1.

Tehtävä 1. Laske seuraavat samankantaisten potenssien osamäärät 

a)[image: image8.png]


, b) [image: image9.png]


, c) [image: image10.png]
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Tehtävä 2. Yksinkertaista seuraavat lausekkeet 

a) [image: image11.png]


  b) [image: image12.png]


  c) [image: image13.png]


. 

Tehtävä 3. Sievennä lauseke [image: image14.png]


 ja laske sen arvo, kun 

x = (– 1), b) x = 2, c) x = (– 3).

Tehtävä 1. Laske seuraavat potenssien arvot

a)   60,   b) 1 000 0000,   c) – 100   ja   d) (-5)0. 

Tehtävä 2. Sievennä seuraavat lausekkeet

a) [image: image15.png]



b) [image: image16.png]



c) [image: image17.png]



Tehtävä 1. Yksinkertaista seuraavat lausekkeet

a) [image: image18.png]


,   b) [image: image19.png]


,   c) [image: image20.png]


ja   d) [image: image21.png]
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Tehtävä 2. Laske lausekkeen [image: image22.png]


arvo, kun 

a) x = 1,   b) x = 10 ja   c) x = – 2.

Tehtävä 1. Sievennä seuraavat lausekkeet

a) [image: image23.png]


, b) [image: image24.png]


, c)[image: image25.png]


 ja  d) [image: image26.png]



Tehtävä 2. Laske [image: image27.png]
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Tehtävä 3. Laske [image: image28.png]
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Tehtävä 1. Sievennä seuraavat lausekkeet

a) [image: image29.png]


, b) [image: image30.png]


ja c) [image: image31.png]
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Tehtävä 2. Laske 

a) [image: image32.png]


, b) [image: image33.png]


, c) [image: image34.png]


ja d) [image: image35.png]
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Tehtävä 3. Laske [image: image36.png]
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Tehtävä 4. Laske [image: image37.png]
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Tehtävä 1. Kirjoita kymmenpotenssimuodossa

a) 78 900 000 000 000 000 
b) 121 000 000

c) 0,000 000 000 333

d) 0,000 000 881.

Tehtävä 2. Kirjoita kymmenpotenssimuodot auki

a) [image: image38.png]



b) [image: image39.png]
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Tehtävä 1. Sievennä seuraavat neliöjuurilausekkeet ja esitä ne tarkkoina arvoina.
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, b) [image: image43.png]
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ja d) [image: image45.png]



Tehtävä 2. Laske seuraavien lausekkeiden arvot.

a) [image: image46.png]


, b) [image: image47.png]


ja c) [image: image48.png]
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Tehtävä 3. Laske lausekkeen [image: image49.png]


tarkka arvo. (yo-tehtävä)

Lomakkeen yläreuna

         

Lomakkeen alareuna

Tehtävä 4. Määritä tarkka arvo luvulle, jonka neliöjuuri on [image: image50.png]



Lomakkeen yläreuna

                  

Lomakkeen alareuna

Tehtävä 5. Laske lausekkeen [image: image51.png]


tarkka arvo, kun [image: image52.png]


.

Lomakkeen yläreuna

         

Lomakkeen alareuna

Tehtävä 6. Neliön pinta-ala on 64 m2. Laske neliön piirin pituus.

Tehtävä 7. Kuution muotoiseen vesialtaaseen mahtuu 125 000 litraa vettä. Mikä on vesialtaan särmän pituus?

Tehtävä 8. Yksinkertaista seuraavat lausekkeet. 

a) [image: image53.png]



b) [image: image54.png]



c) [image: image55.png]
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 Vastaukset

Tehtävä 1. a) 32, b) – 1, c) 1, d) – 125 ja d) – 81.

Tehtävä 2. a) – 1, b) 0 ja c) –45.

Tehtävä 3. 

a) 46 656 kirjettä, 

b) 4 665 600 markkaa 

c) olisit ensimmäisenä peräti 1010 kirjeessä eli 10 miljardissa 
    ja maapallon väkiluku tavoitti kesällä 1999 vasta 6 miljardin rajan.

Tehtävä 1. a) 228, b) (-3)11 , c) 1 ja d) – 1.

Tehtävä 2. a) x21, b) c24 ja c) a6.

Tehtävä 3. a) 8, b) – 3 ja c) 1.

Tehtävä 1. a) 75 = 16 807,   b) – 1 ja   c) 106 = 1 000 000.

Tehtävä 2. a) x4,   b) a3 ja   c) a2.

Tehtävä 3. a) – 1,    b) 8 ja   c) – 27.

Tehtävä 1. a) 1,   b) 1, c) – 1   ja   d) 1.

Tehtävä 2. a) 1,   b) x6   ja   c) 1.

Tehtävä 1. a) [image: image56.png]


, b) [image: image57.png]


, c) [image: image58.png]


ja d) [image: image59.png]


.

Tehtävä 2. a) 1024, b) 10 240 000 000 000 ja c) 1 048 576.

Tehtävä 1. a) [image: image60.png]


, b) – 13 824, c) [image: image61.png]


ja d) 1.

Tehtävä 2. 32

Tehtävä 3. 1 000 000 000 000

Tehtävä 1. a)[image: image62.png]


, b) [image: image63.png]


ja c) [image: image64.png]
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Tehtävä 2. a) [image: image65.png]


b) [image: image66.png]


, c) [image: image67.png]


ja d) [image: image68.png]
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Tehtävä 3. 1.

Tehtävä 4. 4 096.

Tehtävä 1. 
a) [image: image69.png]


, 
b) [image: image70.png]


, 
c) [image: image71.png]


ja 
d) [image: image72.png]


.

Tehtävä 2. 
a) 42 300 000, 
b) 5 990 000 000 000 000, 
c) 0,000 0608 ja
d) 0,000 000 000 039.

